开辟思政教学新天地,做好"引路人

合肥中小学校创设丰富多彩的线上课程和课堂活动

"停课不停教,停课不停学,停课不停研,停课不停成长!"特殊时期,合肥中小学校通过多种形式将课程 思政和思政课程有机结合, 引领学生健康成长, 防控与育人同行。同时, 合肥"思政人"和所有老师一起, 通过 空中课堂,创设丰富多彩的线上课程和课堂活动,开辟思政教学新天地,做好"引路人"。

云上课堂

温情思政传递正能量

各学校的老师们将疫情防控作为鲜活的素材, 丰富教学内容,形成了一堂堂生动的课程,引导学 生从中思考、成长,培育学生的理想信念、家国情 怀,为孩子积蓄成长的精神力量,落实"立德树人" 教育根本任务。

合肥五十五中的思政教师鲍团结老师寄语学 生和家长:"有一种成功叫坚持! 网课学习是考验 孩子学习,也是考验家长家庭教育的一次契机,更 是培养家庭亲情的一次机会。"

合肥三中开展了形式多样的德育实践活动,如 "抗疫,我们在行动"征文活动、"笔墨传情心系武 汉"加油助力、在线研学活动等,培养学生的爱国情 感、感恩情怀与责任担当。

合肥四中开启线上德育新模式,畅享"云班 会",班主任们作为成长导师,利用"云班会" 形式与同学们进行在线交流,利用这个 时机给孩子上好这一堂"人生大 课"! 四中政治老师徐小轩结合哲 学知识点,播放原创音乐视频《同 行——致敬奋战在疫情前线可 爱的人们》,利用文艺作品向 学生展示优秀文化强大的 精神力量,深受感动的四 中学子纷纷在评论区 写下"武汉加油"。

温暖学子

全力做好中高考备考

合肥一中政治学科主任侯新旺老师主动 承担合肥市教育科学研究院安排的高三政治 学科专题讲座任务,针对思想政治必修1《经 济生活》备考的重点和难点问题进行精辟讲 解,尽心竭力去指导合肥市高三学生复习迎 考。在合肥市教科院的号召下,侯新旺又结 合今年直面的新冠肺炎疫情热点时事,对标 高考评价体系,立足教材基础,精选素材,及 时推出抗击疫情的高考时政公益微课。

合肥六中的代慧老师精心为高三学子们 录制复习专题课《文化的多样性与文化传 播》,让毕业班学子们停课不停学,安心应对 高考复习。

合肥市专业技术拔尖人才、合肥市琥珀 中学杨使兵老师和粟秀平等思政课教师,在 区教育主管部门的统一安排下,克服困难,录 制了面向九年级毕业生的公益微课,包括中 考复习专题课,涉及到复习内容篇、时政热点 篇、题型方法篇等。这些精心录制的课程,在 特殊时期,为广大九年级的学子们送上了一 顿精神大餐。

庐阳中学的思政课康洁老师,对相关教 材内容进行了精心梳理和整合,注重知识体 系的构建,为九年级同学的复习打开了清晰 的思路。

责任担当 名师引领助学生成长

"同学们,仔细阅读接下来这段疫情期间 的时政信息,思考材料中包含了教材中的哪些 知识点?如何学会正确答题? ……"这是蜀山 区教体局思政教研员王慧珍老师在"蜀山名师 教你学"栏目中分享的内容,帮助同学们巩固 知识点,掌握方法。王慧珍老师同时也是合肥 市王慧珍教育名师工作室的领衔人和合肥市 学科带头人,她带领区内思政课教师和工作室 成员积极开展线上辅导、云课堂教学和线上教 研,立足思政学科教学教研实际,引导学生积 极主动学习。

王慧珍老师还积极响应区委、区政府号 召,作为志愿者下沉到小庙馨春苑社区,用自 己的实际行动助力疫情防控。白天在社区值 守,检查出入人员的通行证、测量体温、登记信 息等,晚上进行线上指导和教师教研,忙完这 些,有时都是零点以后了。

特殊时期,合肥思政教育人没有丝毫 懈怠,牢记思政人的职责,积极开展各种形 式的网上教学和教研活动,竭力为广大师 生服务。

市場星報 安徽画报 安徽射經網 掌中安徽

中小学生述人 芸術show 芸術show

各位达人,集结啦!

春暖花开日,正是成长时。

在这特殊时期,为了丰富广大中小学生网课之余的宅家生活,《市场星报·小记者周刊》 编辑部特别策划首届中小学生达人云端show!不管你是厨艺小达人,还是能弹会唱、书 法绘画 ······ 我们等待热爱生活的你,赶紧来show一下吧!

活动参与方式:

◆本次活动分为厨艺、才艺、运动和家务四个组别,学生自主选择,分别对应将下厨做菜、才艺展示、运动 锻炼和家务整理制作成视频,发送到《市场星报·小记者周刊》编辑部邮箱: scxbxjz@163.com

视频时长: 90秒以内

视频开头统一标准, 先介绍: 你是谁? (学校+班级+姓名) 你将要展示什么?

视频文件名标注:学校+班级+姓名,并附参赛者个人简介。

(其中, 厨艺展示视频内容还必须包含菜名是什么和原材料、制作过程、成品展示等)

◆所有作品将统一在《市场星报·小记者周刊》微信公众号和抖音号上展出,根据作品创意+点赞数,从中决 出优秀奖, 将获得丰厚奖品。

◆活动时间:即日起至3月22日 咨询电话:谢老师15955182536(微信同号)

